Biologia klasa 5. Dziat |. Karta odpowiedzi

Poprawna odpowiedz
Nr Sposoéb punktowania zadanh
Grupa A Grupa B
odzywianie ruch 1 pkt
1. rozmnazanie wzrost i rozwaj 1 pkt 0-3
wydalanie odzywianie 1 pkt
2. |B C 1 pkt 0-1
proste zwiazki chemiczne 1 pkt
3. wegiel, woddr, tlen, fosfor, siarka i azot substancje proste 1 pkt 0-3
zwigzki chemiczne biatka, cukry, ttuszcze, woda, sole mineralne, 1 pkt
kwasy nukleinowe
biatka ttuszcze 1 pkt
4. cukry kwasy nukleinowe 1 pkt 0-3
sole mineralne woda 1 pkt
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2 pkt — poprawne wskazanie

i podpisanie 4 czesci mikroskopu

1 pkt — poprawne wskazanie

i podpisanie 2—3 czesci mikroskopu

0 pkt — poprawne wskazanie mniej
niz 2 czesci mikroskopu lub brak
poprawnej odpowiedzi

0-4
stolik
zrédto swiatta \/
b) obiektywy i okular b) $Sruby makrometryczna i mikrometryczna 2 pkt — poprawne podanie 2 nazw
1 pkt — poprawne podanie 1 nazwy
0 pkt — brak poprawnej odpowiedzi
6 Ignacy i Laura nie ustawili obiektywu dajgcego najmniejsze powiekszenie. Nie oswietlili preparatu. 1 okt 0-1
) Nie zaczeli ustawiac ostrosci. P
a) a) 2 pkt — poprawne podanie nazw
5 elementéw komorki
cytozol cytozol
i dro komérk dniczk dniczk hi | 1 pkt — poprawne podanie nazw
7. jadro komérkowe wodniczka wodniczka chloroplast 3-4 elementéw komérki 0-4

btona komérkowa mitochondrium

mitochondrium $ciana komorkowa

0 pkt — poprawne podanie mniej
niz 3 nazw lub brak poprawne;j
odpowiedzi
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b) Jest to komodrka zwierzeca, poniewaz nie ma
sciany komadrkowej (ma tylko btone)
ani chloroplastéw. Ma matg wodniczke.

b) Jest to komdrka roslinna, poniewaz ma $ciane
komdrkowsa, chloroplasty i duzg wodniczke.

2 pkt — poprawne okreslenie komorki
i podanie uzasadnienia

1 pkt — poprawne okreslenie komarki

0 pkt — brak poprawnej odpowiedzi

W komoérce bakteryjnej (w odrdznieniu od
zwierzecej) nie ma jgdra komoérkowego
i pozostatych organelli. W cytozolu jest tylko

Obie maijg sciane i btone komdrkowa.

2 pkt — poprawne podanie
2 podobienstw/rdznic

8. nié DNA. 1 pkt — Ro;?rawne E)p(:!anie 0-2
1 podobienstwa/réznicy
0 pkt — brak poprawnej odpowiedzi
samozywne cudzozywne 1 pkt
9. 0-2
kwiaty, trawy, drzewa grzyby, zwierzeta, bakterie 1 pkt
a) dwutlenek wegla + woda — glukoza + tlen 1 pkt
10. o - o o . . 0-3
b) ilo$¢ dostepnego Swiatta, ilo$¢ wody, ilosé b) Glukoza jest potrzebna do oddychania, 2 okt
dwutlenku wegla, temperatura czyli pozyskiwania energii. P
Oddychanie to proces pebieraniatieny-zotoczen ia / rozktadania pokarmu, by uwolni¢ zawartg 1 pkt — kazde poprawne skreslenie,
11 w nim energie. Proces ten zachod2| w kazdeJ zywej komdrce / ghaeaek. Wiekszos¢ organizmdw maks. 4 pkt 0-a
" | oddycha tlenowo / bezilenews. Oddychanie tlenowe zachodzi w eytezes / mitochondriach,
a beztlenowe (czyli fermentacja) zachodzi w cytozolu / saitechendriach.
Suma punktéw 0-30

0-14 ocena ndst.

Propozycja oceniania:

15-17 ocena dp.
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18-21 ocena dst.

22-24 ocena db

25-28 ocena bdb

29-30 ocena cel.




